Практическая работа на тему: «Ввод данных. Абсолютные и относительные ссылки»
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1 вариант

1. Шкала Фаренгейта

2. Шкала Цельсия

3. Шкала Реомюра

Задание 1

Температура по шкале Фаренгейта связана с температурой по шкале Цельсия соотношением: 

t° C =5/9 (t° F – 32).             

Составить таблицу, переводящую температуру, измеренную по шкале Фаренгейта, в температуру по шкале Цельсия.

Задание 2

Установите соотношение между шкалой Цельсия и Реомюра. Составьте таблицу, переводящую температуру, измеренную по шкале Цельсия, в температуру по шкале Реомюра.

Практическая работа на тему: «Ввод данных. Абсолютные и относительные ссылки»

2 вариант

Создайте ЭТ “Доставка груза” по образцу:

	
	A
	B
	C
	D
	E
	F

	1
	НАРЯД-ЗАДАНИЕ НА ДОСТАВКУ ГРУЗА

	2
	Номер

заявки
	Наименование

груза
	Стоимость груза (р.)
	Расстояние

км
	N
этажа
	Доставка

р.

	3
	
	
	
	
	
	

	4
	1
	Диван
	4300
	3
	1
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5
	2
	Книжный шкаф
	3750
	6
	4
	

	6
	3
	Холодильник
	8500
	10
	5
	

	7
	4
	Мягкая мебель
	13200
	5
	8
	

	8
	5
	Стол
	1500
	5
	8
	

	9
	ВСЕГО
	

	10
	Наценка (%) зависит от стоимости груза
	5
	

	11
	Наценка (р./км) зависит от расстояния
	3
	

	12
	Наценка (р./этаж) зависит от N этажа
	2,5
	


Пояснение.

Формула в ячейке F4 вводится с учетом того, что стоимость доставки груза складывается из следующих трех величин (наценок):

а) 5% от стоимости груза,

б) от расстояния (3 р./км),
в) номера этажа (2,5 р./этаж).

Практическая работа на тему: «Ввод данных. Абсолютные и относительные ссылки»

3 вариант

В пещере у реки поселился огнедышащий дракон. Всех, кто пытался его прогнать, он прогонял сам, полыхая на них огнем. Количество полыханий зависело от того, на кого надо полыхать. На царевича дракон полыхал 5 раз, на королевича – 4 раза, на простого рыцаря – 3. 

За первые 100 лет драконы пытались прогнать 2 царевича, 3 королевича и 5 простых рыцарей. За второе столетие на него покушались 3 царевича, 2 королевича и 7 простых рыцарей. За третий век дракона беспокоили 7 царевичей, 5 королевичей и 6 простых рыцарей. За следующее столетие дракону пришлось иметь дело с 3 царевичами, 6 королевичами и 10 простыми рыцарями. После чего дракона, в конце концов, оставили в покое и объявили гору, на которой он жил, заповедником для охраны редких видов животных.

Построить электронную таблицу, из которой будет видно:

· Сколько человек пытались прогнать дракона за каждое из столетий в отдельности и за все 4 века вместе; 

· Сколько среди них было царевичей, сколько королевичей и сколько простых рыцарей; 

· Сколько дракону пришлось полыхать на них огнем в течение каждого века и за все 4 столетия вместе; 

· Сколько полыханий досталось царевичам, сколько королевичам и сколько простым рыцарям. 
Практическая работа на тему: «Ввод данных. Абсолютные и относительные ссылки»

4 вариант

Сладкоежка Пончик решил испечь на свой день рождения 3 торта: яблочный, ореховый и шоколадный. Для приготовления одного яблочного торта требуется 200 г сливочного масла, 200 г муки, 2 яйца, 300 г сахара и 8 яблок. Для приготовления одного орехового торта надо 200 г орехов, 400 г муки, 300 г сахара, 300 г масла и 3 яйца. На один шоколадный торт тратится 3 шоколадки, 2 яйца, 300 г муки, 200 г масла и 100 г сахара.

Масло в цветочном городе стоит 100 монет за кг, сахар 20 монет за кг, яйца – 20 монет за десяток, мука – 30 монет за кг, орехи – 100 монет за кг, яблоки – 2 монеты за штуку, шоколадки – 10 монет за штуку.

Построить электронную таблицу, из которой будет видно:

· Сколько будет стоить каждый торт; 

· Сколько продуктов каждого вида Пончик должен купить и сколько это будет стоить; 

· Сколько всего денег он должен взять с собой, отправляясь за продуктами в магазин. 

Практическая работа на тему: «Сортировка данных»
1 вариант
1. На листе представлены данные о 17 озерах. 

Отсортировать данные:

а) по названию озера (по возрастанию);

б) по названию озера (по убыванию);

в) по площади озера (по убыванию);

г) по наибольшей глубине (по возрастанию).

	 
	А
	В
	С


	1
	Название
	Площадь
(кв. км)
	Наибольшая глубина(м)

	2
	Аральское море
	51000
	68

	3
	Ладожское
	17700
	230

	4
	Байкал
	31500
	1620

	5
	Балхаш
	18300
	26

	6
	Ханка
	4190
	11

	7
	Онежское
	9720
	127

	8
	Севан
	1360
	86

	9
	Топозеро
	986
	56

	10
	Алаколь
	2650
	54

	11
	Чудское с Псковским
	3550
	15

	12
	Таймыр
	4560
	26

	13
	Чаны
	1990
	9

	14
	Каспийское море
	371000
	1025

	15
	Имандра
	876
	67

	16
	Ильмень
	982
	10

	17
	Телецкое
	223
	325

	18
	Иссык-Куль
	6280
	702


Практическая работа на тему: «Сортировка данных»

2 вариант

1. На листе представлены данные о крупнейших островах Европы. 
Получить таблицу (также из четырех столбцов), в которой данные будут отсортированы:

а) по названию острова (в алфавитном порядке);

б) по площади острова (по убыванию). Допускается изменение структуры исходной таблицы.

Каждое из заданий выполнить на отдельном листе одной рабочей книги. Можно ли отсортировать данные всех четырех столбцов по названию острова? По площади острова?

	 
	А
	В
	С
	D

	1
	Название
	Площадь (кв. км)
	Название
	Площадь (кв. км)

	2
	Великобритания
	229 979
	Корсика
	8720

	3
	Борнхольм
	588
	Зеландия
	7026

	4
	Вайгач
	3380
	Земля Франца-Иосифа
	16 100

	5
	Сардиния
	23 813
	Мальта
	246

	6
	Готланд
	3001
	Новая Земля
	82 600

	7
	Эвбея
	3770
	Сааремаа
	2710

	8
	Эланд
	1344
	Крит
	8300

	9
	Ирландия
	84 000
	Сицилия
	25 426

	10
	Исландия
	103 000
	Шпицберген
	62 700

	11
	Колгуев
	5200
	Керкира
	592

	12
	Балеарские о-ва
	5014
	Мальорка
	3410

	13
	 
	 
	 
	 


Практическая работа на тему: «Сортировка данных»
3 вариант
Занести на лист следующую информацию: 

	 
	А
	В
	С
	D
	Е
	F

	1
	№№
	Название
	Площадь, тыс. кв. км
	Население, тыс. чел.
	Столица
	 

	2
	1
	Испания
	504,9
	38 600
	Мадрид
	 

	3
	2
	Австрия
	83,8
	7555
	Вена
	 

	4
	3
	Лихтенштейн
	0,2
	27
	Вадуц
	 

	5
	4
	Дания
	43
	5100
	Копенгаген
	 

	6
	5
	Великобритания
	244,1
	56 488
	Лондон
	 

	7
	6
	Греция
	132
	9900
	Афины
	 

	8
	7
	Андорра
	0,5
	2960
	Андорра
	 

	9
	8
	Ирландия
	70,3
	3550
	Дублин
	 

	10
	9
	Бельгия
	30,5
	40 000
	Брюссель
	 

	11
	10
	Болгария
	110,9
	8943
	София
	 

	12
	11
	Латвия
	65
	2700
	Рига
	 

	13
	12
	Италия
	301,2
	57 074
	Рим
	 


Скопировать эти данные на три других листа этой же рабочей книги и на них получить три таблицы, вид которых показан на рис. 

	 
	А
	В
	С
	D
	Е
	F

	1
	№№
	Название
	Площадь, тыс. кв. км
	Население, тыс. чел.
	Столица
	 

	2
	1
	Австрия
	83,8
	7555
	Вена
	 

	3
	2
	Андорра
	0,5
	2960
	Андорра
	 

	4
	3
	Бельгия
	30,5
	40 000
	Брюссель
	 

	5
	4
	Болгария
	110,9
	8943
	София
	 

	6
	5
	Великобритания
	244,1
	56 488
	Лондон
	 

	7
	6
	Греция
	132
	9900
	Афины
	 

	8
	7
	Дания
	43
	5100
	Копенгаген
	 

	9
	8
	Ирландия
	70,3
	3550
	Дублин
	 

	10
	9
	Испания
	504,9
	38 600
	Мадрид
	 

	11
	10
	Италия
	301,2
	57 074
	Рим
	 

	12
	11
	Латвия
	65
	2700
	Рига
	 

	13
	12
	Лихтенштейн
	0,2
	27
	Вадуц
	 


 

	 
	А
	В
	С
	D
	Е
	F

	1
	№№
	Название
	Площадь, тыс. кв. км
	Население, тыс. чел.
	Столица
	 

	2
	1
	Испания
	504,9
	38 600
	Мадрид
	 

	3
	2
	Италия
	301,2
	57 074
	Рим
	 

	4
	3
	Великобритания
	244,1
	56 488
	Лондон
	 

	5
	4
	Греция
	132
	9900
	Афины
	 

	6
	5
	Болгария
	110,9
	8943
	София
	 

	7
	6
	Австрия
	83,8
	7555
	Вена
	 

	8
	7
	Ирландия
	70,3
	3550
	Дублин
	 

	9
	8
	Латвия
	65
	2700
	Рига
	 

	10
	9
	Дания
	43
	5100
	Копенгаген
	 

	11
	10
	Бельгия
	30,5
	40 000
	Брюссель
	 

	12
	11
	Андорра
	0,5
	2960
	Андорра
	 

	13
	12
	Лихтенштейн
	0,2
	27
	Вадуц
	 


 

	 
	А
	В
	С
	D
	Е
	F

	1
	№№
	Название
	Площадь, тыс. кв. км
	Население, тыс. чел.
	Столица
	 

	2
	1
	Лихтенштейн
	0,2
	27
	Вадуц
	 

	3
	2
	Латвия
	65
	2700
	Рига
	 

	4
	3
	Андорра
	0,5
	2960
	Андорра
	 

	5
	4
	Ирландия
	70,3
	3550
	Дублин
	 

	6
	5
	Дания
	43
	5100
	Копенгаген
	 

	7
	6
	Австрия
	83,8
	7555
	Вена
	 

	8
	7
	Болгария
	110,9
	8943
	София
	 

	9
	8
	Греция
	132
	9900
	Афины
	 

	10
	9
	Испания
	504,9
	38 600
	Мадрид
	 

	11
	10
	Бельгия
	30,5
	40 000
	Брюссель
	 

	12
	11
	Великобритания
	244,1
	56 488
	Лондон
	 

	13
	12
	Италия
	301,2
	57 074
	Рим
	 


Практическая работа на тему: «Построение диаграмм»
1 вариант

1. В таблице приведены сведения о количестве работающих (в тыс. чел.) в каждом из административных округов Москвы. 

	Округ
	Кол-во работающих, тыс. чел.

	Центральный
	1194,7

	Северный
	512,8

	Северо-Восточный
	353,2

	Восточный
	427,8

	Юго-Восточный
	373,8

	Южный
	438,9


	Юго-Западный
	272,1

	Западный
	366,4

	Северо-Западный
	196,6

	г. Зеленоград
	77,5


Построить круговую диаграмму, отражающую приведенную информацию

Практическая работа на тему: «Построение диаграмм»
2 вариант

1. Через месяц после приобретения компьютера у ученика 8 б класса Мити Файликова на жестком магнитном диске общей вместимостью 10 Гбайт информацией было занято 0,6 Гбайт, через 2 месяца — 1,2 Гбайт. Эти и другие данные о заполнении диска в конце каждого месяца первого года использования компьютера приведены в таблице. 

	Номер месяца
	Занято,Гбайт
	Свободно Гбайт

	1
	0,6
	9,4

	2
	1,2
	8,8

	3
	1,5
	8,5

	4
	1,9
	8,1

	5
	2,6
	7,4

	6
	2,8
	7,2

	7
	3,9
	6,1

	8
	4,3
	5,7

	9
	4,5
	5,5

	10
	5,4
	4,6

	11
	5,5
	4,5

	12
	6,1
	3,9


Изобразить эти данные графически в виде гистограммы с накоплением

Практическая работа на тему: «Построение диаграмм»
3 вариант

В таблице приведены результаты сравнения 10 компьютеров по скорости работы во время компьютерной игры Quake 3 (вариант demo001). Сравнение проводилось при разрешении монитора 640х480 и глубине цвета 16 бит (65-536 цветов). Скорость работы оценивалась в числе кадров, меняющихся за секунду (frames per second - FPS). 
 

	Характеристики компьютера
	Скорость работы, FPS

	Pentium 4 1.5GHz + i860 + PC800 RDRAM
	211,0

	Pentium 3 1GHz + Apollo PRO266 + PC2100 DDR
	151,6

	Pentium 3 1GHz + i815EP + PC133 SDRAM
	155,2

	Athlon 1.2GHz/266MHz + Ali MAGIK1+ PC2100 DDR
	169,1

	Athlon 1.2GHz/200MHz + AN MAGIK1+ PC1600 DDR
	154,6

	Athlon 1 2GHz/200MHz + Ali MAGIK1+ PC133 SDRAM
	138,7

	Athlon 1.2GHz/266MHz + AMD760+ PC2100 DDR
	178,4

	Athlon 1.2GHz/200MHz + AMD760+ PC1600 DDR
	166.6

	Athlon 1 2GHz/266MHz + KT133A+ PC133 SDRAM
	169,9

	Athlon 1 2GHz/200MHz + KT133A+ PC133 SDRAM
	161,5


Представить эти данные в виде, показанном рисунке
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Практическая работа: «Построение диаграмм»
4 вариант
1. Открыть рабочую книгу MS Excel. 

2. Внести данные в таблицу. 

3. Сделайте расчеты в столбце Сумма и Осталось дней

4. По данным столбцов Товар и Цена построить гистограмму на этом листе. 

5. По данным столбцов Товар и Количество построить круговую диаграмму на отдельном листе. 

6. По данным столбцов Товар и Осталось дней построить линейный график на отдельном листе. 

	№
	Товар
	Цена
	Количество
	Сумма
	Срок годности
	Осталось дней

	1
	Сникерс
	15
	198
	
	15.05.2006
	

	2
	Марс
	12
	236
	
	30.06.2006
	

	3
	Баунти
	12,5
	504
	
	01.04.2006
	

	4
	Твикс
	11
	407
	
	15.07.2007
	

	5
	Шок
	8
	311
	
	15.06.2007
	

	6
	Спрайт
	17
	450
	
	01.09.2006
	

	7
	Кока-кола
	21
	300
	
	01.08.2007
	

	8
	Фанта
	18
	550
	
	15.07.2007
	


Практическая работа «Построение диаграмм»
Вариант 5
Дано: численность населения млн. чел.

	Часть света
	Численность населения
млн.чел.
	Плотность чел/кв.км

	Азия
	2323
	52

	Европа
	663
	63

	Америка
	560
	13

	Африка
	400
	13

	Австралия и Океания
	21
	2


Построить диаграмму по данным таблицы. 
 Практическая работа по теме:  «Запросы. Фильтрация»
1 вариант
Открыть файл Кинофильмы из папки 11 класс.

Найти фильмы производства США с годами выпуска с 1920 по 1929.
Для выполнения данного задания используем Автофильтр. 

· В поле Страна выбрать США 

· Раскройте список в поле Год. 

· Выберите опцию Условие 

· В первом списке выберите опцию – больше или равно, во втором – 1929. 

· В данной задаче используем операцию И 

· Во втором условии – меньше или равно 1929 

Посмотрите результат. На экран вывелись записи о фильмах с нужными годами выпуска.

Отмените фильтр – Данные – Фильтр – Отобразить все

Практическая работа по теме:  «Запросы. Фильтрация»
2 вариант
Открыть файл Кинофильмы из папки 11 класс.

Найти все фильмы про любовь.

· В поле Название выбрать опцию Условие. 

Попробуйте ввести равно любовь и просмотрите результат. Не отобразилось ни одной записи. 

Какой корень у слова любовь? 

· В первом списке выбрать равно, во втором – *люб* 

Практическая работа «Использование логических функций»

1 вариант
Создать и заполнить таблицу данными, выполнить необходимые расчеты поступления и наценки товара магазина “Все для дома” . Использовав логическую функцию ЕСЛИ в столбце “%скидки” по столбцу “сумма закупа”.

В столбце “наценка”, проставить значения в промежутке 1,1 до 1,3.

	A
	B
	C
	D
	E
	F
	G
	H
	I
	J
	K
	L

	НАЦЕНКА ТОВАРА ПО МАГАЗИНУ “Все для дома”

	№
	Наименование товара
	Кол-во
	Стоимость
ед.тов. 
	Сумма 
закупа
	% скидки
	Скидка
	Цена с 
учетом
скидки
	Наценка
	Стоимость товара с учетом наценки
	Сумма по продажам
	Доход

	1
	 
	 
	 
	=
	=Если
	=
	=
	=
	=
	=
	=

	2
	 
	 
	 
	=
	=Если
	=
	=
	=
	=
	=
	=

	3
	 
	 
	 
	=
	=Если
	=
	=
	=
	=
	=
	=

	4
	 
	 
	 
	=
	=Если
	=
	=
	=222
	=
	=
	=

	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	


Формулы

1. «Сумма закупа» = «количество» * «Стоимость ед. тов.»

2. «% скидки»  вычисляется с помощью логической функции ЕСЛИ . 

в столбце F = ЕСЛИ (Е2>500; 5%;0)

3. «скидка»= «сумма закупа» - «% скидки»

4. «цена с учетом скидки» = «сумма закупа» - «скидка»

5. «стоимость товара с учетом наценки» = «цена с учетом скидки»* «наценка»

6. «сумма по продажам» = «количество» *«стоимость товара с учетом наценки»

7. «доход» = «сумма по продажам» - «сумма закупа»

8. подсчет в строке «итого» подсчитывается с помощью автосуммирования. 

Практическая работа по теме: «Использование логических функций»

2 вариант
Заполнить таблицу и произвести необходимые расчеты, используя логические и прочие функции в MS EXCEL.

	Книги
	Количество
	Стоимость одной книги 
	Общая стоимость
	Продано
	Остаток
	Следующий завоз

	Классическая литература
	2500
	120,00р.
	
	1400
	 
	 

	Детективы
	400
	90,00р.
	
	255
	 
	 

	Романы
	3500
	60,00р.
	
	3500
	 
	 

	Художественная литература
	2800
	80,00р.
	
	2400
	 
	 

	Фантастика
	1300
	100,00р.
	
	98
	 
	 

	Триллер
	700
	110,00р.
	
	569
	 
	 

	Учебники
	4000
	130,00р.
	
	3985
	 
	 

	Итого:
	
	
	
	
	 
	 


Практическая работа по теме: «Использование логических функций»
3 вариант
Составить и заполнить таблицу значениями, произвести необходимые вычисления.

1. В магазине определенное количество товаров. Необходимо произвести завоз продуктов, если их количество не превышает 80, используя логическую функцию. Произвести расчет данных.

	Магазин "Анна"

	Отдел
	Продукты
	Количество, кг
	Цена, за 1кг
	Продано
	Осталось
	Завоз

	Мясной
	Ветчина
	189
	120
	99
	 
	 

	
	Колбасы
	384
	93
	278
	 
	 

	Кондитерский
	Торты
	89
	167
	64
	 
	 

	
	Рулеты
	123
	67
	123
	 
	 


Практическая работа «Использование логических и статистических функций в электронных таблицах»

1. Создайте таблицу для вычисления результатов вступительных экзаменов. Дайте таблице название РЕЗУЛЬТАТЫ ВСТУПИТЕЛЬНЫХ ЭКЗАМЕНОВ.

2. Для вычисления среднего балла используйте функцию СРЗНАЧ из статистических функций. Формат числа в ячейках – ЧИСЛОВОЙ, число десятичных знаков – 2.

3. Для вычисления общего балла используйте математическую функцию СУММ.

4. Для заполнения столбца Решение о поступлении используйте логическую функцию ЕСЛИ. (ЕСЛИ общий балл больше или равен проходному баллу, то «Принят», если нет, то «Не принят»)

5. Для подсчета общего количества абитуриентов используйте статистическую функцию СЧЕТ.

6. Для подсчета количества принятых абитуриентов используйте статистическую функцию СЧЕТЕСЛИ.

Проходной балл


12

	№ п/п
	Список абитуриентов
	Математика
	Физика
	Сочинение
	Средний балл
	Общий балл
	Решение о поступлении

	1
	Иванов А.А.
	3
	4
	5
	
	
	

	2
	Петров В.П.
	4
	3
	3
	
	
	

	3
	Сидоров Р.Ф.
	5
	5
	4
	
	
	

	4
	Шепёлкин К.Н.
	2
	4
	5
	
	
	

	5
	Яснов А.Л.
	3
	3
	3
	
	
	

	6
	Васечкина А.Н.
	5
	3
	3
	
	
	

	7
	Николаева О.Л.
	2
	4
	4
	
	
	

	8
	Борисов К.Д.
	3
	5
	4
	
	
	

	
	Всего
	

	
	Принято
	


Практическая работа:  «Сложные формулы и стандартные функции»

Заполнить таблицу:

Ведомость расчета заработной платы сотрудников

	№ п/п
	Ф.И.О.
	Стаж
	Оплата за час
	Нагрузка
	Заплата
	Налог
	На руки
	Ставка

	1
	Иванов А.А.
	11
	15
	80
	
	
	
	

	2
	Петров Б.О.
	7
	15
	40
	
	
	
	

	3
	Сидорова М.Ю.
	15
	20
	75
	
	
	
	

	4
	Тихонова Л.П.
	9
	15
	60
	
	
	
	

	5
	Хохлов Г.А.
	2
	10
	80
	
	
	
	


Суммарная заработная плата:

· Зарплата: Оплата за час * Нагрузка

· Налог: 13% от зарплаты

· На руки: Зарплата – Налог

· Суммарная заработная плата: сумма всех зарплат сотрудников

 Практическая работа «Применение автофильтра»

1. Заполните таблицу

	СКЛАД

	Продукты
	Цена
	Количество
	Сумма
	Срок реализации
	Истек

	Марс
	8,50
	125
	
	
	

	Сникерс
	8,50
	240
	
	
	

	Мармелад
	12,30
	35
	
	
	

	Рондо
	7,60
	320
	
	
	

	Твикс
	7,80
	450
	
	
	

	Пастила
	24,50
	450
	
	
	

	Баунти
	8,50
	500
	
	
	

	Шок
	8,00
	370
	
	
	

	Зефир
	31,20
	270
	
	
	

	Сникерс
	6,25
	610
	
	
	

	
	
	
	Текущая дата
	


2. Заполните пустые ячейки формата данных (на некоторые продукты укажите просроченную дату реализации)

3. Выполните форматирование и обрамление таблицы по своему желанию.

4. Переименуйте Лист 1 в Склад, Лист 2 – в Сортировка, Лист 3 – в Писк

5. Отсортируйте записи в порядке убывания Срока реализации. Скопируйте результат на лист Сортировка

6. Отсортируйте данные по двум ключам: Продукты (по возрастанию), Цена (по убыванию). Скопируйте результат на лист Сортировка

7. Найдите все продукты с истекшим сроком реализации. Скопируйте результат на лист Поиск.

8. Найдите все продукты, для которых общая сумма не меньше 300 р и не больше 1000 р. Скопируйте результат на лист Поиск.

9. Найдите все продукты, количество которых больше 300, а срок реализации еще не истек. Скопируйте результат на лист Поиск.

10. Сохраните документ под именем Склад.

Практическая работа «Задачи оптимизации»
Заведующий хозрасчетной больницей должен составить штатное расписание, т.е. определить, сколько сотрудников, на какие должности и с каким окладом он должен принять на работу. Общий месячный фонд зарплаты составляет 10 000 $. Известно, что для нормальной работы больницы нужно 5-7 санитарок, 8-10 медсестер, 10-12 врачей, 1 заведующий аптекой, 3 заведующих отделением, 1 главный врач, 1 завхоз, 1 заведующий больницей. За основу берется оклад санитарки, а все остальное вычисляют по формуле: А*С+В, где С – оклад санитарки, А и В – коэффициенты, которые для каждой должности определяются решением совета трудового коллектива.

Допустим, что совет решил, что:

Медсестра должна получать в 1,5 раза больше санитарки(А=1,5; В=0)

Врач – в 3 раза больше санитарки

Зав. Отделением – на 30$ ,чем врач

Зав. Аптекой – в 2 раза больше санитарки

Завхоз – на 40$ больше медсестры

Главный врач – в 4 раза больше санитарки

Зав. Больницей – на 20 $ больше главного врача.

1. Заполнить таблицу, установив зарплату санитарки 150$ 

	Коэффициент А
	Коэффициент В
	Должность
	Зарплата
	Количество сотрудников
	Суммарная зарплата
	Зарплата санитарки

	1
	0
	Санитарка
	150,00
	5
	
	150,00

	1,5
	0
	Медсестра
	
	8
	
	

	3
	0
	Врач
	
	10
	
	

	
	30
	Зав. Отделением
	
	3
	
	

	2
	0
	Зав. Аптекой
	
	1
	
	

	
	40
	Завхоз
	
	1
	
	

	4
	0
	Главврач
	
	
	
	

	
	20
	Зав. Больницей
	
	1
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	
	
	Суммарный месячный фонд заработной платы
	
	


2. Составить штатное расписание с использованием функции автоматизации расчетов Подбор параметра (Сервис – Подбор параметра)

3. Составьте несколько вариантов штатного расписания, изменяя количество сотрудников.

4. Сохраните документ под именем Госпиталь.

Практическая работа по теме: «Математические функции»

1 вариант

Работа со степенью.

1. Заполните таблицу по образцу: 
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2. В ячейках А2: А21 создайте последовательность цифр (10, 20, 30 и т.д.). 

3. Выделите ячейку В2 и вставьте функцию степени (2). 

4. Распространите вниз. 

5. Аналогично проделайте и с кубами. 

Практическая работа по теме: «Математические функции»
2 вариант
Заполните таблицу по образцу (смотри ниже):
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Используя Мастер функций:

1. Подсчитайте суммарное количество осадков за каждый год (СУММ). 

2. Найдите минимальное количество осадков за каждый год. 

3. Найдите максимальное количество осадков за каждый год. 

Посчитайте среднее количество осадков за каждый год. 
Практическая работа «Использование математических функций»
3 вариант
Оформить прайс-лист. 
Дано: 
Наименования товаров, цена, количество проданного товара за 1 день. 

1. Выполнить вычисления сумм в рублях по каждому наименованию товара и сумм в евро.

2. Подсчитать итоговые суммы в рублях и евро. 

ПРАЙС-ЛИСТ
	 
	А
	В
	С
	D
	E

	1
	Наименование товара
	Цена в руб. 
	Кол-во проданного товара за 1 день
	Сумма в руб.
	Сумма в евро

	2
	Телевизор
	10 000,00р.
	5
	
	

	3
	Пылесос
	6 000,00р.
	12
	
	

	4
	Утюг
	1 000,00р.
	15
	
	

	5
	Миксер
	850,00р.
	8
	
	

	6
	Чайник
	1 500,00р.
	14
	
	

	7
	Итого:
	 
	 
	
	

	8


Практическая работа по теме: «Математические функции»
1 вариант

На отрезке [0;1] вычислить значения функции [image: image4.png]Fx) =z +05%.fx



с шагом 0,2.

Практическая работа по теме: «Математические функции»

2 вариант
На отрезке [2;4] вычислить значения функции [image: image5.png]x+2x" +19

Flx)=




с шагом 0,2.

Практическая работа по теме: «Математические функции»
3 вариант

На отрезке [-1 ;0 ] вычислить значения функции  y = x + 2 sin (x) с шагом 0,2.

Практическая работа по теме: «Математические функции»

4 вариант
На отрезке [0;1] вычислить значения функции [image: image6.png]Fx) =z +05%.fx



с шагом 0,2.

Практическая работа по теме: «Математические функции»

5 вариант
На отрезке [2;4] вычислить значения функции [image: image7.png]x+2x" +19

Flx)=




с шагом 0,2.

Практическая работа по теме: «Математические функции»

6 вариант
На отрезке [-1 ;0 ] вычислить значения функции  y = x + 2 sin (x) с шагом 0,2.

 Практическая работа «Калькулятор»
1. С помощью Калькулятора, в соответствии с вариантом задания, произведите вычисления величин по заданным выражениям. 

2. Вычислите среднее значение трех произвольно заданных чисел. 

Варианты заданий
	Вариант
	Расчетные формулы
	Исходные 

Данные

	1.
	[image: image8.png]2cos(x — 71 6)
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 INCLUDEPICTURE "G:\\Excel\\Программа Калькулятор\\image2061.gif" \* MERGEFORMATINET [image: image9.png]
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	2.
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 INCLUDEPICTURE "G:\\Excel\\Программа Калькулятор\\image2064.gif" \* MERGEFORMATINET [image: image12.png]
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	3.
	[image: image14.png]S

z
s=lexe+E
2! 3

y=x(smx’ + cos’ y)





	[image: image15.png]x=0335
»=0025





	4.
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	a=-0.5

b=1.7, t=0.44

	5.
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	a=-15

b=15.5, x=- 2.9

	6.
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	a=16.5

b=3.4

x=0.61

	7.
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	a=0.7

b=0.05, x=0.5

	8.
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	a=1.1

b=0.004

	9.
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	m=2

c=- 1, t=1.2, b=0.7

	10.
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	a=3.2

b=17.5

x=- 4.8

	11.
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	a=10.2

b=9.2

c=0.5
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	a=0.3

b=0.9

x=0.61

	13.
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	Практическая работа «Построение графика функции Y=F(X)

	 на интервале [A;B] с шагом H»

	
	
	
	
	

	Вариант
	F(X)
	A
	B
	H

	1
	ABS(X-1)+0,5
	-5
	15
	1

	2
	X^2-3*X+5,3
	2
	8
	0,5

	3
	X^3-2*X+0,85
	3
	5
	0,2

	4
	ABS(X-1)+0,5
	-4
	6
	1

	5
	10/(X-5)+1,5
	10
	12
	0,2

	6
	1/ABS(12-X)
	5
	10
	0,5

	7
	-5*X+10,25
	0
	3
	0,25

	8
	(X^2+1)/X+3
	2
	15
	1

	9
	ABS(X-1)+0,5
	-4
	2
	0,5

	10
	5*X^2-3*X+1
	-10
	0
	1

	11
	-2*X^2-*X+1
	6
	12
	0,5

	12
	(X+1)^2+0,5
	-3
	12
	1

	13
	ABS(1-X)+1/X
	1
	5
	0,3

	14
	2*(X-5)^0,5-3
	5
	25
	2

	X
	3*COS(X/2)
	15
	20
	0,5

	16
	-0,5*SIN(2*X)+1
	0
	6,3
	0,5


Практическая работа «Построение графика функции»
1 вариант
Постройте графики функций в одной системе координат. Получи рисунок.

1. «Зонт»

1) 
[image: image28.wmf]];
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2) 
[image: image29.wmf]];
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3) 
[image: image30.wmf]];
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4) 
[image: image31.wmf]];
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5) 
[image: image32.wmf]];
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6) 
[image: image33.wmf]];
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Практическая работа «Построение графика функции»
2 вариант
Постройте графики функций в одной системе координат. Получи рисунок.

2. «Очки»

1) 
[image: image34.wmf]];
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Практическая работа «Построение графика функции»
3 вариант
Постройте графики функций в одной системе координат. Получи рисунок.

3. «Кошка»
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Практическая работа «Построение графика функции»
4 вариант
Постройте графики функций в одной системе координат. Получи рисунок.

4. «Птица»
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Практическая работа «Построение графика функции»
5 вариант
Постройте графики функций в одной системе координат. Получи рисунок.

5. «Динозаврик»
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